

# 神聖的時機：62年之後的家庭團聚

一個關於生命的神聖、母愛、主業團的召喚，以及天主眷顧的震撼人心的故事。住在新加坡的莫妮佳，一位 Supernumerary 成員，六十年後發現了關於她家庭變革的真相……而這一切都源於她在主業團的召喚。

2025年7月11日

( 按「CC」來開啟字幕 )

---

## 母親的艱難決定

1962年，林太太因面臨嚴重的經濟困難，而做出了令人心碎的決定。她將第六個孩子送人領養。

那個孩子就是莫妮佳。

莫妮佳生命中大部分的時間都不知道  
自己是被收養的。當她最終得知真相時，  
她並沒有去尋找她生母的家庭。  
但她祈禱告訴天主：「如果祢希望這  
件事發生，祢會讓它發生的。」

於是，生活繼續著。但天主在祂靜默的眷顧中，已經開始書寫一個只有祂才能陳現的故事。

## 遇見主業團

莫妮佳已經結婚近38年，育有七個孩子。雖然她在天主教家庭長大，但她與天主的個人關係來得較晚。

在第四次懷孕期間，她需要臥床休息，因每次懷孕她都會出血。有人給了她一疊屬靈的書籍來打發時間。在閱讀聖人傳記時，一個問題在她心中湧現：聖人是如何成聖的？

幾乎馬上，一個內在的答案出現了：是他們的母親。

那個想法改變了她。她意識到，如果她希望孩子們成為聖人，她必須從自己開始。

不久之後，她接到主業團康納·唐納利Conor Donnelly神父的電話。是「家庭生活協會」推薦她的，提及她可能幫忙引進一本叫做《天主之手》的書，這是前墮胎醫生轉為反墮胎倡導者伯納德·納撒尼森Bernard Nathanson醫生的自傳。納撒尼森醫生曾是美國墮胎合法化的有力推手，

但後來通過超音波意識到生命是從受孕時就開始，而皈依了天主教。

當時，莫妮佳從未聽說過主業團。但康納神父很快就安排了一位女士去看她。她邀請她參加關於聖體聖事的教理課程。對莫妮佳來說，那來得正是時候，因為她正在為老大準備初領聖體。於是她開始定期的參加課程，並將其視為加深信仰，和教育孩子們愛上天主的實用方法。

隨著時間的推移，莫妮佳意識到這就是她一直在尋找的。她很快地清楚地看到了自己成為主業團已婚成員的聖召，並申請加入。

## 克里斯蒂娜 Christina

莫妮佳在2017年8月第一次遇到克里斯蒂娜。她們同乘一輛車前往馬來西亞柔佛州Bukit Tiram會議中心，參加一個成員的避靜。

當克里斯蒂娜被介紹給莫妮佳時，後者的名字吸引了她的注意—莫妮佳·德席爾瓦Monica de Silva（她的歐亞混血養父母的姓氏），聽起來很熟悉。克里斯蒂娜的母親經常告訴她和她的兄弟姐妹，他們有一個小妹妹被送人領養…而她的名字就叫莫妮佳·德席爾瓦。

她感到太不可思議了，無法忘懷。但她也感覺有些隱私不便過問。

所以克里斯蒂娜什麼也沒說。她默默地把這個想法窩藏在心裡多年，只有在祈禱中跟天主訴說。

「妳是我失散多年的妹妹嗎？」

2024年10月11日，聖母瑪利亞天主之母的舊慶日，莫妮佳和克里斯蒂娜都在參加年度課程，那一天她們去郊遊，又一起乘坐同一輛車子。

坐在莫妮佳旁邊的一位朋友轉向她說：「莫妮佳，有人告訴過妳，妳看

起來一點都不像歐亞混血，反而很像華人呢！」

就在那一剎那，莫妮佳感到內心有個聲音說：「告訴她們。」

她深深的吸了一口氣說：「實際上，我是被領養的。」

從前座，克里斯蒂娜突然轉過身，伸出手來，緊緊握住後座的莫妮佳的手問道：「妳是我失散已久的妹妹嗎？」

莫妮佳驚呆了。問道：「妳在說什麼？」

以為克里斯蒂娜在開玩笑，她繼續和車上其他人聊天。但過了一會兒，她注意到克里斯蒂娜變得很安靜。她仍然握著她的手…並且在哭泣。

莫妮佳看著她說：「妳是當真的嗎？妳有一個失散已久的妹妹嗎？妳怎麼知道？」

克里斯蒂娜被壓得喘不過氣來。多年的祈禱引爆了這一刻！眼中含著淚水，她默默地向天主低語：「主啊，這真是你的安排嗎？」

## 眼淚和祈禱

那天晚上，莫妮佳睡不著覺。她誦念了玫瑰經。第二天早上領聖體之後，她淚如雨下。接下來的數日依然如此。每台彌撒以後，她都無法停止哭泣。

她深深感到自己曾經失喪，如今卻被尋回。

## 團聚

克里斯蒂娜從年度課程回來後，第二天晚上去看她的媽媽，並分享了事情的前因後果。

林太太又驚又喜，滿腦子的問題。這是怎麼發生的？妳們在哪裡見面的？莫妮佳好嗎？她結婚了嗎？她的家庭

怎麼樣？她的養父母好嗎？她現在在哪裡？

克里斯蒂娜溫和地安慰她。「媽媽，她很好。她結婚了。她有七個孩子，就像您一樣！」

林太太同意與莫妮佳見面，但她有些緊張，忐忑不安。莫妮佳會如何反應呢？莫妮佳會因為自己把她送人而接受她嗎？

重聚定在2024年10月19日。

莫妮佳準備好了。她很想見自己的母親，認識她是誰，她怎麼樣，並急著想知道一切。

就在聚會前一小時，她們的小妹妹德蘭找到了原始的領養文件。證實了一切。

莫妮佳一生都以為自己是獨生女，現在慢慢開始接受她實際上是七個孩子中的第六個的事實。作為唯一的孩

子，她經常感到孤獨，總是渴望有兄弟姐妹。

當她見到哥哥們時，他們都給了她溫暖的大擁抱。說道：「我們真是喜出望外！」

莫妮佳被送走的那一天，他們都已經夠大而且記得。那是他們生命中非常難過的一天。但他們從未夢想過會有這一天，再次與妹妹相逢！

## 天主的眷顧

這真是一個只有天主才能寫得出來的故事。

莫妮佳和克里斯蒂娜兩人，各自以獨特的方式進入主業團的聖召。透過這個共同的召喚，她們的生命線索才寂靜美麗地重新編織在一起。

莫妮佳看到天主從生命的開始就照顧著她：生在一個給了她生命的家庭，沒有被墮胎；在養父母愛的撫養之下

長大，並在信仰中成長；最終透過她的聖召找到了她的姐姐。

克里斯蒂娜，在莫妮佳被送人時還是個嬰兒，也看到這一點。

「這不是我的故事，」她說。「也不是莫妮佳的故事。這是天主的故事。」

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
Shen-Sheng-De-Shi-Ji-62Nian-Zhi-Hou-  
De-Jia-Ting-Tuan-Ju/](https://opusdei.org/zht/article/Shen-Sheng-De-Shi-Ji-62Nian-Zhi-Hou-De-Jia-Ting-Tuan-Ju/) (2026年2月10日)